

# Pregled udeležbe na referendumu v krajevnih skupnostih

Volilci	Ajdovščina	Gradišče	Josip Pršašnikar	Kolodvor	Ledina	Novo Poljane	Poljane	Prule	Stara Ljubljana	Stari Vodmat	Tabor	Trg Osvoboditve	Skupaj
1. Število volivcev	2314	2370	1066	1372	1346	742	3373	2666	1160	2491	2259	1350	22.509
2. Udeležba po volilnem imeniku	72,73	71,98	67,64	73,25	59,66	75,61	68,22	67,29	71,03	69,01	70,69	61,26	70,20
3. Glasovali ZA od vpisanih volivcev	33,19	35,02	35,08	36,73	28,01	36,52	32,43	29,18	33,71	33,00	33,20	26,44	33,50
4. Glasovali ZA od udeležencev glasovanja	45,63	48,65	51,87	50,15	46,95	48,31	47,88	43,37	47,45	47,82	46,96	43,17	46,30

## DOGRADITEV POGOJEV ZA DELO OBRVNIKOV

# Tudi deset delavcev pri zasebniku

**Potem ko so krajevne skupnosti in sveti potrošnikov izrekli v letošnji majski obravnavi več pripomb in predlogov na poročilo o stanju drobnega gospodarstva v naši občini, je sedaj v pripravi odlok, ki bo uredil nekatera vprašanja s področja obrti.**

Tako je v omenjenem aktu predvidena natančnejša določitev pogojev za prodajo izdelkov samostojnih obrtnikov in za sprejemanje naročil, sprejemanje gostov na prenočišče in hrano pri zasebnih gospodinjstvih, prodaja nad robno, opravljanje gospodarskih dejavnosti kot postranskega poklica in opravljanje gospodarske dejavnosti z dopolnilnim delom drugih oseb.

Po novem predlogu naj bi smel samostojni obrtnik sprejemati naročila oziroma delo in prodajati svoje izdelke tudi zunaj sedeža obratovalnice oziroma poslovnega prostora na območju občine Center. Pri tem pa si mora pridobi

biti ustrezno dovoljenje občinskega upravnega organa.

Pri sprejemanju gostov na prenočišče in hrano v zasebnih gospodinjstvih naj bi veljalo, da lahko občan sprejme gosta samo preko turistično-informativnega centra ljubljanske turistične zveze. S tem bi bila dosežena enotna evidenca nad razpoložljivimi turističnimi zmogljivostmi in izkoriščenostjo turističnih sob. Doslej so občani lahko oddajali sobe tudi preko hotelskih organizacij.

V zvezi z določitvijo pogojev za prodajo na drobno je treba omeniti predlog da se ta prodaja opravlja le v specializiranih trgovinah in to le na območjih, za ka-

tere izdajo soglasje sveti potrošnikov.

Predlog, ki zadeva opravljanje gospodarske dejavnosti kot postranskega poklica, si prizadeva, da bi občanom dal kar najširše možnosti za opravljanje raznih gospodarskih dejavnosti. Tako v zadevnem poglavju taksativno našteva le pet dejavnosti, kjer tovrstna dejavnost ni mogoča.

V zvezi z opravljanjem gospodarske dejavnosti z dopolnilnim delom drugih oseb je predlagana novost v tem, da bi smel samostojni obrtnik zaposliti tudi več kot sedem delavcev, toda največ deset, pod pogojem, da poslovni prostor z opremo ustreza zahtevam varnosti pri delu in sanitarnim tehničnim zahtevam pri tako povečanem številu delavcev. Seveda pa bo moral samostojni obrtnik ob tem redno izpolnjevati svoje obveznosti do družbenopolitične skupnosti.

J.K.

## MILAN VUKAŠINOVIĆ O OBČINSKI RESOLUCIJI

# Na pragu odločilnega preobrata

**Nastajanje resolucijskih dokumentov za leto 1987 je ta čas gotovo ena od tem, ki priteguje zanimanje široke javnosti. To niti ne preseneča, kajti družbeno gospodarske okoliščine, ki vplivajo na njen nastanek, na njeno vsebino, so - reči smemo - do konca dramatične. Prodrlo je namreč spoznanje, da je v letu 1987 potrebno preokreniti gospodarski voz v nasprotno smer, kajti nadaljevanje sedanje gospodarske prakse bi nas potisnilo v globoko krizo, iz katere se ne bi zlepa izklopali. O tem, kako vidijo gospodarske in družbene razmere ter cilje, ki jih naj bi dosegli v letu 1987 v Centru, smo se menili z Milanom Vukašinovićem, predsednikom komiteja za družbeno planiranje občine Center.**

Se pridružujete oceni o izrednosti razmer, v katerih oblikujete omenjeni dokument?

Moram reči, da nam, sestavljalcem tega dokumenta, ni bilo lahko, ko smo se septembra lotili pisanja prvega delovnega osnutka resolucije za leto. Če ne omenjam posebej, da v tistem času nismo imeli še prav nobenih orientacijskih točk glede gospodarske politike za naslednje leto, da ni bilo ne osnutka mestne in republiške resolucije, nas je najbolj presenetilo gospodarsko dogajanje prve polovice leta. Po dokaj solidnih, da ne rečem vzpodbudnih rezultatih v prvih mesecih, so se le-ti kasneje nenehno slabšali. V tem pogledu je bil razvoj gospodarske situacije v občini povsem nasproten lanskoletnim izkušnjam, ko so bili gospodarski rezultati boljši iz meseca v mesec.

V takih okoliščinah, ko pri usmerjanju ogospodarskih gibanj obstaja kup neznank, gotovo obstaja nevarnost, da o stvareh ne moremo govoriti dovolj konkretno in natančno...

To značilnost prvega besedila dokumenta je kmalu pokazala javna razprava. Pripombe so mu očitale pretirano zgledovanje po predhodnih tovrstnih dokumentih, premalo izražen mobilizacij-

ski značaj, nezadostno konkretnost posameznih poglavij in premalo obvezujoč odnos do gospodarskih in družbenih subjektov. Nedvomno pa smo precejšen del očitanih nam slabosti do sedaj, ko je sprejemanje resolucije v fazi predloga, še odpravili.

Zdi se, da ob načrtovanju gospodarske situacije nismo več toliko nagnjeni k pisanju obsežnega spiska resolucijskih ciljev, ampak te spiske krčimo in se osredotočamo na določanje prioritete le-teh. Katere prioritete postavljate v predlog resolucije za leto 1987?

Naš izbor ciljev prve prioritete je: izboljšanje kakovosti gospodarjenja, nadaljnja rast proizvodnje, rast izvoza na konvertibilno področje, realna rast dohodka in večanje deleža akumulacije v dohodku.

In s kakšnimi prijemi naj bi dosegli te cilje?

Izredno pomemben vzvod, ki naj bi dogajanja obračal v smer zastavljenih ciljev, se mi zdi učinkovito vzpodbujanje strokovnega in inventivnega dela. Gre za to, da postane osebni dohodek dejansko ekonomska kategorija, ne pa le kategorija socialne varnosti. Potem, ko bi izpolnili ta pogoj, bi z večjo gotovostjo lahko napove-

dovali tudi dvig delovne storilnosti in boljše izkoriščanje obstoječih proizvodnih zmogljivosti. Sicer pa bomo morali našo pozornost usmeriti še v izboljšanje organizacije dela, informatike in uvajanje novih proizvodnih programov, ki bodo zanimivi za konvertibilni trg. Očitno pa bomo morali v prihodnje še dosti bolj izkoristiti možnosti za prodajo storitev na tujih trgih.

Pravimo, da bomo morali gospodarstvo razbremeniti, mu pustiti večji delež za akumulacijo. Kakšna naj bi bila politika do vseh oblik porabe?

Menim, da smo na različnih ravneh družbene organiziranosti v tem pogledu še neusklajeni. Tako v občinskem kot v republiškem osnutku resolucije je poudarjeno, da bi naj splošna in skupna poraba rasli največ do prispevnih stopenj, ki veljajo v letošnjem letu. Toda če bi vse te vrste porabe rasle po maksimalno dovoljenih stopnjah, ne bi bilo možnosti za hitrejšo rast akumulacije.

Kateri so še aktualni problemi družbenoekonomskih razmerij, ki bi jih morali v prihodnjem letu uspešneje reševati?

Za našo gospodarsko prakso velja, da imajo konkretni nosilci gospodarske dejavnosti v rokah le en del škarij in platna, del - in to čisto celo večji - pa je v rokah zvezne vlade. Želimo in pričakujemo, da bo vlada s sistemskimi in s tekočimi ukrepi ekonomske politike ustvarila razmere, v katerih bo mogoče izpolniti resolucijske načrte. Predvsem pričakujemo stimulatивnejše razmere za izvoznike. Sicer pa bi bilo dobro, da bi gospodarstvu vsaj nekoliko prizanesli s ploho administrativno določenih pogojev gospodarjenja in ga bolj prepustili sebi in tržnim zakonitostim.

J.K.



V nedeljo, 23. novembra je prišlo na volišča v občini Center 70 odstotkov volivcev, vendar se jih je komaj ena tretjina izrekla za uvodbo četrtega samoprispevka

# Pregled udeležbe na referendumu v ljubljanskih občinah

občina	Udeležba po volilnem imeniku	Glasovali ZA od vpisanih volivcev
Bežigrad	71,92	30,09
Center	70,23	33,49
Moste-Polje	72,80	32,44
Šiška	74,11	28,95
Vič-Rudnik	75,12	28,7
	73,43	30,34

## POZIV MEDVOJNIM IZGNANECIM V SRBIJO

# Spet vlak »Bratstva in enotnosti«

Medobčinska koordinacijska odbora Vlaka bratstva in enotnosti v SR Srbiji in SR Sloveniji sta v soglasju z vsemi sodelujočimi občinami sklenila, da prihodnje leto organiziramo vlak bratstva in enotnosti, ki bo iz SR Srbije pripeljal gostitelje medvojnih izgnancev in njihove najozje družinske člane k gostiteljem v SR Slovenijo.

Vlak bo odpeljal iz Kraljeva oziroma Titovega Užica 4. junija, prispel v Maribor oziroma na Jesenice 5. junija, vrnal pa se bo 8. junija 1987.

Občinske konference SZDL vseh sodelujočih občin v SR Sloveniji, Mestna konferenca SZDL Maribor in Medobčinski svet SZDL Ljubljana pozivajo slovenske med-

vojne izgnance in njihove ožje družinske člane, da se čimprej zglasijo na sedežu svoje občinske konference SZDL, Mestne konference SZDL Maribor ali Medobčinskega sveta SZDL Ljubljana, kjer prejmejo posebna vabila, s katerimi bodo najpozneje do 20. januarja 1987 povabili svoje medvojnne gostitelje, da jih z Vlakom bratstva in enotnosti obiščejo.

Vse druge informacije v zvezi s prihodom Vlaka bratstva in enotnosti dobijo zainteresirani na sedežih svojih občinskih konferenc SZDL, na Mestni konferenci SZDL Maribor in Medobčinskem svetu SZDL Ljubljana.

MEDOBČINSKI KOORDINACIJSKI ODBOR VLAKA - BRATSTVA IN ENOTNOSTI SLOVENIJE

## ZASEDANJE VSEH ZBOROV OBČINSKE SKUPŠČINE

# Inovacije še na stranskem tiru

**Zasedanje vseh zborov občinske skupščine, ki so se sestali v četrtek, 27. novembra je potekalo zelo hitro. Kljub razmeroma obsežnemu dnevnemu redu je bila razprava skromna. Nekaj več so povedali delegati na zboru-krajevnih skupnosti, ko je tekla beseda o inovativni dejavnosti.**

V delovni organizaciji, kjer prevladuje obrtniška miselnost, je inovator samo nepotrebna nadloga, je dejal eden od razpravljalcev in dodal, da z inovacijami toliko časa ne bomo prišli na zeleno vejo, dokler jih ne bo zahtevalo tržišče. Med delavci v drugih državah je prav toliko zavisti kot pri nas in zato zavisti ni prepričljiva ovira za razvoj inovativne dejavnosti. Razlika je le v tem, da na konkurenčnem trgu lahko obstane le tisto podjetje, ki neprestano ponuja nekaj novega. Zato so inovatorji še kako dobrodošli in temu primerno tudi nagrajeni. Pri nas pa se vsa inovacijska dejavnost usmerja v uresničevanje zakonskih določil, je poudaril eden od delegatov in dodal, da so za uspešno obvladova-

nje množice stalno se spreminjajočih zakonskih določil potrebne res prave inovacijske sposobnosti.

Razprava je tekla o gradivu »Pomen kadrovske politike pri vzpodbujanju inovacijske dejavnosti«. Zbori so obravnavali in sprejeli še osnutka odlokov o obrti in civilni zaščiti osnutek odloka o splošni porabi. Sprejeli so tudi rebalans občinskega proračuna. Zbor združenega dela je po hitrem postopku sprejel tudi ukinitve sprejemnega centra Cukrarna.

Naslednje seje zborov občinske skupščine bodo 18. decembra. Takrat bodo predvsem obravnavali in verjetno tudi sprejeli predlog občinske resolucije za leto 1987.

N.J.